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Completul de contestalie пr. 1 al Coiegiului disciplinar de ре lAngё Consiliul Sчреriоr al
Magistraturii in соmропеп!а sa:

Pregedinte РчlЬеrе Ruxanda
МеmЬri: Мйпёsсчrtё Igог

Midrigan Pavel
examinind contestalia depusё de Саlепdагi Dumitru, Рrосчrог-qеf al Рrосчrаturii

de circumscriplie Cahul, impotriva Deciziei Inspec{iei judiciare пr. l04s-133p/m din 03
martie 2022, emise ре marginea sesizёrii depuse la 02 februarie 2022 аsuрга ac[iunilor
judecёtorului Bosii Dumitru de la Judecёtoria Cahul (sediul Сепtrаl),

А CONSTATAT:
1. Subiectul sesizйrii, date рrеlimiпаrе
La data de 02 fеЫuаriе 2022,iп аdrеsа Consiliului Sчреriог al Magistгaturii а рагчепit

sesizarea рrосuгогulu i-Eef al Ргосчrаtчrii de сirсчmsсriрliе Cahul, рriп саrе iпчосё рrеtiпsе
iпсilсЙri admise de сёtrе judecёtorul Dumitru Bosii iп саdrчl ехаmiпFriiпr.l-|З212О|9.

Autorul sesizёrii menlioneazё сё la data de 23 noiembrl,e 202| la Счгtеа de Apel
Саhul а fost examinatd cauza репаlё privind ре Vilcu Eugeniu, invinuit de comiterea
infracliunii prevazute de аrt.264l1аliп.(3) Cod penal, la rесчrsul declarat de сitrе avocaful
in interesele inculpatului Vilcu Eugeniu impotriva sentin}ei Judecйtoriei Cahul, sediul
Central din l l august 2021 , pronunlate de сЁtrе jчdесёtоr Dumitru Bosii ре cauza репаlб
пr.1-1З212019, prin саrе Vilcu Eugeniu а fost rесчпоsсчt vinovat de comiterea infгacliunii
prevёzute de art.264lI aIin.(3) Cod penal, fiindu-i stabilitй pedeapsё sub fоrmё de mчпсё
пеrеmчпеrаtё in folosul comunitёlii in mйrimе de 220 оrе, cu апчlаrеа drepfului de а
conduce mijloace de tгапsроr1.

Descrie сё, рriп decizia Cu(ii de Apel Cahul din 23 поiеmЬriе 202l а fost admis
rесursul declarat de avocatul in interesele inculpatului Vilcu Eugeniu, casati parlial
sentinla, in parlea stabilirii pedepsei, cu рrопuп!аrеа in aceastй рагtе а unei noi hоtйrdгi,

рriп саrе Vilcu Eugeniu recunoscut vinovat de sёчАrЕirеа infracliunii ргечёzчtе de
art.264l1 alin.(3) Cod penal, а fost liberat de pedeapsa, iп lеgйtчrё cu ехрirаrеа termenului
de рrеsсriрgiе tгаgеrii la rёsрuпdеrе репаld.

In cadrul judecёrii cauzei penale in fond, рriп incheierea Judecёtoriei Cahul, sediul
Сепtrаl din 20 dесеmЬriе 2019, Vilcu Eugeniu а fost anuntat in сёчtаrе, fiindu-i aplicatй
mёsurа preventivй, obligalia de а nu рёrёsi Еаrа, pentru чп tегmеп de б0 de zile. iпсhеiеrеа
menlionata din 20 dесеmЬriе 20l9 а fost rеmisё in adresa Inspectoratului de polilie Cahul
abia la 17 iulie 2020 , cu пr. ieqire 1013 5.

Potrivit infotmaliei parvenite, Vilcu Eugeniu а fost anun{at in сёutаrе de Inspectoratul
de Polilie Cahul, dosaT de с6utаrе пг.20201 502 1 1 , pomit |а 22 it;Jie 2020.

Susline autorul sesizirii сё, incheierea Judecёtoriei Cahu| din 20 decembrie 2019,
emisб de сёtrе judecitorul Durnitru Bosii, privind апчпtаrеа in сёutаrе inculpatului Vilcu



Eugeniu, а fost redactatй 9i rеmisё cu iпtбrziеrе, peste ýase luni de la emitere, in adresa
Inspectoratului de Polilie Cahul,, са uffпаrе а fost pomit cu iпtАrziеrе dosar de сёutаrе in
privin{a inculpatului Vilcu Eugeniu.

Solicitё чеrifiсаrеа sesizйri si сеrсеtаrеа disciplinarб privind acliunile/inac{iunile
judecйtorului Judecйtoriei Cahul, sediul Central, Dumitru Bosii, рriп prisma comiterii
abaterilor disciplinaгe prevёzute in аrt.4 alin. (l) lit. с), g), i), j), р) din Legea cu privire 1а

rёsрuпdеrеа disciplinarб а judecйtoTilor, nr. 178 din 25.07.2014, ре cauza репаlё nr.I-
1з2l20l9.

2. Арrесiеrеа inspectorului-judecйtor
Sesizarea а fost examinatй sub aspectul existenlei sau inexistenlei temeiurilor de

abateri disciplinare in acliunile judecйtorului Dumitru Bosii de la Judecйtoria Cahul, sediul
Central.

Аrt. 4 alin. (1) din Legea cu ргiчirе la rйsрuпdеrеа disciplinarё а judecбtorilor
епumеrё in mod exhaustiv faptele/acliunile, саrе pot constitui temei de abateri disciplinaгe
in privinla judecёtorilor.

Autorul sesizйrii indicй са temei pentru trаgеrеа la rйsрuпdеrе disciplinarй а
judecбtorului Dumitru Bosii de la Judecёtoria Cahul, sediul Central prevederile lit. с), g),
i),j) ci р) alin. (1) ale аrt. 4 din Legea cu privire la rёsрuпdеrеа disciplinarб ajudecйtorilor
пr. 178 din 25.07.20l4

Vеrifiсбпd aгgumentele expuse in sesizare gi potrivit informaliei extrase din
Рrоgrаmчl integrat de gestionare а dоsаrеlоr, se atestё urmёtоаrеlе.

La data de 16 mai 2019 in Judecйtoria Cahul, sediul Central, а parvenit cauza репаlё
de invinuire а lui Vilcu Eugeniu Nicolae in sёvirgirea infracliunii рrечйzutе la art. 264|
alin. (3) Cod Penal, саrе а fost aleatoriu repartizat judecltorului Dumitru Bosii.

iп cadrul Eedinlei de judecatё din 20 decembrie 2019 acuzatorul de stat а inaintat uп
demers privind anun}area in сёutаrе а inculpatului gi aplicarea fа{й de incuipatul Vilcu
Eugeniu а masцIii preventive - obligarea de а пu рёrбsi !аrа in privinla inculpatului ре un
termen de 60 de zile, iar са temei а invocat сй inculpatul se eschiveaza de а se prezenta in
gedin|a dejudecatЁ, iаr la аduсеrilе silite dispuse апtеriоr in privinla sa, Vilcu Eugeniu nu
se prezinta.

Рriп incheierea Judecёtoriei Cahul, sediul Central din 20 dесеmЬriе 20l9, s-a admis
demersul рrосurогului in Рrосuгаturа raionului Cahul, Ваhпаri Irina privind апчп!аrеа in
сйutаrе а inculpatului Vilcu Eugeniu gi aplicarea mёsurii preventive, obligalia de а пч
рёrёsi hotarele Republicii Moldova, ре un tеrmеп de 60 de zile, de la momentul
identificйrii.

S-a dispus aplicarea mёsurii preventive - obligalia de а nu рйrйsi {ara, ре uп terTnen
de 60 zile, in privinla inculpatului Vilcu Eugeniu Nicolae. Ехесutаrеа prezentei incheieri
s-a pus in seama Inspectoratului de Poligie Cahul,

Ultеriоr, prin sentinfa Judecбtoriei Cahul, sediul Central, din 1l august 2021, Vilcu
Eugeniu Nicolae а fost гесuпоsсut vinovat de sёчАrqirеа infгacliunii prevlzute de аr1.264|
alin. (З) Cod репаl gi i s-a stabilit, pedeapsa sub fогmб de mчпсб пеrеmuпеrаtб in folosul
comunitdlii, in cuantum de 220 оIе, cu апulаrеа dreptului de а conduce mijloace de
trапSроrt.

Prin decizia iTevocabil1 Curlii de Apel Cahul din 2З noiemЫie 2021, а fost admis
rесursul declarat de сйtrе avocatul Oleg Gоrlепсо, in interesele inculpatului Vilcu Eugeniu
Nicolae Ei s-a casat рагliаl sentinla Judecйtoriei Cahul, sediul Central, din 11 august 2021,
in latura репаlё in раrtеа stabilirii pedepsei, cu rеjчdесаrеа cauzei in aceastй parte gi



аdорtаrеа unei noi hоtйrАri, dupё cum чrmеаz6. Vilcu Eugeniu Nicolae, recunoscut vinovat
de sбчirgirеа infгacliunii pгevizute de alin. (3), аrt. 2641 Cod penal, se liЬеrеаzб de
реdеарsЙ, in lеgёtчrЙ cu ехрiгагеа tеrmепчlчi de рrеsсriрliе trаgеrii la rёsрuпdеrе репаlё.

Autorul sesizёrii а menýionat сй, iпсhеiеrеа Judecёtoriei Cahul din 20 decembrie
20l9, emisa de сйtrе judесёtогul Dumitru Bosii, privind апuп!аrеа in сёчtаrе inculpatului
Vilcu Eugeniu, а fost геdасtаtй 9i геmisi cu iпtirziеrе, peste ýase luni de la emitere in
adresa Inspectoгatului de Poligie Cahul, са urmаrе а fost рогпit cu intArziere dosar de
сйчtаге in privinla inculpatului Vilcu Eugeniu.

Potrivit informaliei extrase din PIGD se atesta сё, incheierea din 20 dесеmЬriе 2019
privind апuп!аrеа in сЙutаrе inculpatului Vilcu Eugeniu а fost publicatй integгal la 2З iunie
2020, ora l|,20.

Рriп uгmаге, Vilcu Eugeniu а fost anunlat in сёчtаrе de Inspectoratul de polilie Cahul
iп temeiul dosartrlui de сёutаге пг.202015021l, pomit la 22 iulie 2020 qi rеliпчt la 08
decembrie 2020.

iп circumstantele constatate se atestё сй iпсhеiеrеа pгivind апчп!аrеа in сёчtаrе а
inculpatului Vilcu Eugeniu din 20 dесеmЬriе 2020, urmа sё fie trапsmisё репtru ехесutаге
in Inspectoгatul de polilie Cahul potrivit погmеlоr рrечёzutе de аП.32l alin.(5) Cod de
ргосеdчri репаli.

Totodati, in асогd cu prevederile art. 5 alin. ( l) din Legea cu ргiчirе la rбsрчпdеrеа
disciplinarй а jчdесёtоrilоr, judecitorul poate fi trаs la rйsрчпdеrе disciplinarё in tеrmеп
de 2 ani de la data comiterii аЬаtеrii disciplinare.

IпsресЦiа judiciarl а constatat, сd solicitarea аutогчlчi sesizбrii privind trаgеrеа la
гёsрuпdеге а judecбtoгului Dur-rritru Bosii pentru iпсёlсаrеа din motive imputabile
judecёtorului а tеrmепilоr de indeplinire а actiunilor de ргосеdчrё, репtru neindepliniгea
sau indepliniгea cu imtirziere sau песоrеsрчпzёtоаrе а unei obliga{ii de serviciu, йrё о
justificare геzопаЬilй, este tardir,5, оr de la momentul emiterii incheierii Judecбtoriei
Cahul, sediLrl Сепtrаl din 20 decernbrie 2019 аu trecut mai mult de doi ani.

Prin uплаrе, сhiаг dасб se constata existenta unei b5nuieli rezonabile de соmitеrеа
аЬаtегii disciplinare, ре acest сарйt de sesizare пч poate fi intocmit rароrt cu ргiчirе la
trаgеrеа la гДsрuпdеrе disciplinara а judecбtorului Dumitru Bosii, odatё се termenul de
trаgеrе la гДsрчпdеrе disсiрIiпагй а ехрirаt.

Рriп decizia lnspec|iei .iudiciare пr. l04s - 1З3 р/m din 03 martie 2022 sesizarea а
fost considerata са tardiva, rnotiv din саrе а fost геsрiпsё са vёdit neintemeiate.

3. Argumcntele contesta{iei
Imроtгiча deciziei Inspecliei judiciare пr. l04s - l3З p/m din 03 mаrtiе 2022

Dumitrч Саlепdаri, рrосurоr-gеf al Procuraturii de circumscriplie Cahul, а declarat
contestalie qi, manifestindu-si dezacordul cu decizia dati gi constaterile relinute de
inspectorul-j udесйtоr, а invocat, сй decizia acestuia este neintemeiatё.
Astfel, contestatoгul а rr-rotivat faptul, сё inspectorul-judecёtor а examinat sesizarea intr-o
mапiеrй sr.rрегГlсiаlй 9i firй а рйtruпdе in esenta агgumепtеlоr invocate in acesta, йrй а
examina materialele dosarului la саге s-a йcut rеfеrirе.
А solicitat autorul contesta{iei саsаrеа Deciziei inspecliei judiciare din 0З martie 2022 сч
privire la rеsрiпgегеа sesizбrii si trаgеrеа la rёsрuпdеге disciplinarё а judecёtorul Dumitru
Bosii de la Judecitoria CahLrl, sediul Central.

4. Арrссiсrеа CompIetului dc cxaminare а conteýtatiilor.
Роtгiчit агt, 27 alin.(l) din Legea cu рriчirе la rёsрчпdеrеа disciplinarё а jчdесёtоrilог nT,



178125.07.20|4 "Completele de ехаmiпаrе а contestaliilor ale colegiului disciplinaг (in
continuaIe - complete de contestalie) verificё contestaliile impotriva deciziilor Inspectiei
judiciare de геsрiпgеrе а sesizirilor".
In conforrTitate cu prevederile агt. 28 alin.(l) din Legea пr. |78125,07.2Ol4, Completele de
contestalie ехаmiпеаzй contestaliile de rеsрiпgеге impotгiva deciziilor inspecliei judiciare
de rеsрiпgсге а sesizбrii. Рrосеdurа in fala completelor de contestalie este scris1", iar
сопfоrm alin. (3) lit. Ь) din поrmа menlionatб "Completele de contestalie decid respingerea
contestatiei са neintemeiate".
Art.29 аliп.(З) din Legea indicatй suрга stipuleaz1, сё "Ноtёгirеа privind respingerea
contestaliei impotriva deciziei Inspec!iei judiciare de respingere а sesizйrii este definitiva".
Analizind temeiurile invocate in contestalie Ei materialele administrate, рrесum qi decizia
Inspec{iei iudiсiаге се se conteste, Completul de ехаmiпаrеа а contestaliilor conchide, сё
contestalia dесlаrаtй urmеаzб а fi rеsрiпsё са neintemeiatё din чrmёtоаrеlе considerente.
Completul de ехаmiпаге а contestatiilor mentioneazё, сй in contesta{ie peti{ionarul nu а
invocat сагеvа argumente noi, neverificate de Inspeclia judiciarй, саrе аr servi drept temei
pentru anlllalea deciziei contestate, сопfоrm сбrеiа s-a constatat intemeiat, сё din
momentul comiterii faptelor expuse iп sesizare аu trecut mai mult de doi ani, iаr sesizarea
а fost depus5 сitrе Consiliul Suреriоr al Magistraturii tardiv.
In acelaEi timp, Completul de ехаmiпаrеа а contesta{iilor rе{iпе, сё рrосчrоr-Ееf а1

Procuratuгii de сirсumsсriрliе Cahul nu este subiect de sesizare privind faptele саrе pot
constifui abateri disciplinare in conformitate cu art. 19 al din Legea cu privire la
rlspunderea disciplinarД а j udecбtorilor пr. 1 78 diп 25,07 .2014.
Astfel, Completul de ехаmiпаrеа а contestaEiilor considerй, с1 decizia Inspecliei judiciare
Пr. 104s - 133 р/m din 0З mаПiе 2022 este lеgаlё 9i nu este nici un temei justificativ
pentru admiterea contestatiei qi апulаrеа deciziei contestate.
In baza сеJоr expuse, in conformitate cu аrt. 27 -28 din Legea cu рriчirе 1а rlsрuпdеrеа
disciplinara а judесёtогilоr пг. 178/25.07 .2014, Completul de ехаmiпаrеа а contestaliilor
al ColegiLrI Lri discipIinar,-

нотАкД9тв:
Se respinge contestalia dесlагаtё de Calendari Dumitru, Рrосurоr-Ееfаl Рrосчrаturii

de сirсumsсriрliе Cahul, impotl,iva Deciziei Inspecliei judiciare пr. 104s-l3Зр/m din 0З
marlie 2022, emise ре marginea sesizйrii depuse la 02 februari е 2022 аылрrа acliunilor
judecёtorultri Bosii Dumitru de la Judecйtoria Cahul (sediul Central) са neintemeiatё.

Ноtйrtгеа este definitivй, se expediazй рй(ilоr gi se public5 ре pagina web а
Consiliulr-ri S uрегi оr al Magistratulii (www.csm.md).
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